

EL COMERCIO

Periodico noticioso y defensor de los intereses del Departamento

Fundador: JUAN JOSÉ MENDOZA

Propietario: JUAN CARLOS MENDOZA

PERIÓDICO DE LA TARDE

De pasopor el fuerte de Santa Teresa

Las exigencias crecientes de una ciudad que se transforma al impulso de la fuerza cíclica del progreso, han ido convirtiendo poco a poco en inútiles y ridiculas antigüedades muchas de las costumbres del tiempo colonial, que por falta de solidez no han tenido se existen ya asegurada para siempre, o que por su situación o primitivo objeto, han resultado incompatibles con las necesidades de la época sobrevenida.

Y cuando el veredicto de la opinión se ha pronunciado por el derrumbe, ha caído la piqueta del obrero que demoler en una semana lo que fué la tarea paciente y laboriosa de algunos lustros.

Así, después del templo de San Francisco, le visto Montevideo desaparecer estos últimos años la antigua Ciudadela, el fuerte de San José, y el antiguo fuerte conocido como Casa de Gobierno.

Para los viejos, todos estos edificios tiecen su interminable leyenda, y están vinclados a cuentos y tradiciones que rara vez recoge la pluma discreta y seca del historiador; pero que cautivados por el creciente movimiento de la relación, sechan en las largas noches del invierno, los nietos y biznietos del octogenario que los deleita arrancando á este archivo viviente que llora en su cerebro, los secretos episodios de segundo término, en el vasto cuadro de los interesantes sucesos del pasado.

El templo de San Francisco les recuerda, entre mil cosas, aquél lego de Otorués que las mujeres tildadas de *gendas* enfan que saludar á la salida de la misa con un ósculo, que por no imprimirse en la mejilla ni en la mano, no indicó ahora donde era que habían de darlo, prefirieron, por mi parte, que quién quisiera comprobar la localidad, en que tal ósculo se daba a busque por alguna página de Mitre, en *Historia de Belgrano*, como que es aburdo donde he leído la anécdota, si bien después de haberla oido con otras menos originales, de los labios geniles de un amigo fecundísimo en este género de reminiscencias históricas, e infatigable propagandista de la que él supone la verdadera orografía del apellido del Otorués.

No admite la primera O, que supone demás, sosteniendo que el gobernador de Montevideo que conoció en 1815 se llamaba Torgués, y no de otra manera.

La Ciudad es también fuente inagotable de interesantes episodios: en una familia de viejos *ludadores temporales* que se solazan con miradas retrospectivas y paralelas, pasa presuadirse de que en los tiempos de su juventud las cosas no andaban tan mal como ahora, siquiera porque que tampoco anduvieran muy bien.

Con la Ciudadela empiezan y no concluyen desde las bazañas de Huidobro Arece en brega con los ingleses, hasta la contra-revolución del teniente Lázaro en los comienzos de la lucha civil. Lo mismo les pasa en materia de relaciones con los demás edificios coloniales que han venido creyendo, vencido por la edad los unos, por el cumplimiento de su misión las otros.

Pero para los que sin ser niños, tienen todavía mucho gusto en poder llamarse en justicia jóvenes, la leyenda de los amos que han alcanzado es por demás oscura, vulgar e inspida.

A «San Francisco» lo han conocido frailes de la orden: una iglesia ruisa y semidesierta; como que los devotos sicisanos, cumpliendo cariñosos y sa-

erátimis deberes para con sus respectivas humanidades, abandonaron el convenio a texto el templo, en las proximidades de que la techumbre se les pusiese de soñado ó capuchón; por todo lo cual, con bastante anterioridad á que la iglesia se convirtiese en Bolsa de Comercio, ya el convento, con positiva ventaja para el vecindario y la moral de las costumbres, es reemplazado por algunas casas de familia.

Á la Ciudadela no la han visto como teatro de mas heroicidades que las que puede prometer un mercado bien surtido: las victorias sangrientas de Popayán y Auehmuty, sustituyéndolas por los triunfos inermeos de los hijos de Italia, en lucha leal contra los compradores de carne y legumbre. Sí *transit gloria mundi*

Al fuerte de San José nunca lo vieron descender á mercado.

Siempre mantuvo sus mercados fueros era un vistoso manjarachío q' servía para hacer calvas.

Bien es verdad que cada tiro le arrancaba un grito de dolor que extremecía su organismo, otrora poderoso; y aún cuando un estremecimiento no es un derrame, vivía, puede decirse por milagro, como quiera que todo disparo de cañón era un pedazo de parapeto que perdía, un aflojamiento de cimientos que ganaba.

Por lo que respecta á la casa de Gobierno que se asentó en lo que es hoy plaza de Zabala, tiene su historia reciente, que por sabida he de callar, para que resueldos títulos y vergonzosos no invadan estas líneas en tropel; porque así como la antigua Ciudadela vino á parar en mercado, el viejo Fuerte vino en sus últimos días á caer en tantas cosas peores que mercado, que ni desco es permitirse hoy un parentesis de higiene moral, hallada en las reservas de un silencio que se impone, á falta de un desahogo tan legítimo como inadecuado en este momento y en estas páginas.

(Continuará)

Las vacas de Jersey

CUIDADOS QUE ELLAS REQUIEREN

Tal vez ninguna raza es susceptible en alto grado de responder al buen ó mal trato, que la raza Jersey.

Su peculiar temperamento neruoso tan especial en una raza lechera, es una de sus características más marcadas.

Fijémonos en la expresión viva e inteligente de sus facciones y notaremos, si es de raza pura, los ojos de corza; sus narices abiertas con la orla amaraujada que parece oírse el peligro como un ciervo y viéndolas convendremos en que esta reina entre las vacas exige y bien merece, el manejo más cuidadoso y el trato más cariñoso para el desarrollo de sus buenas cualidades y su sostentimiento sin decadencia.

Ninguna vaca, desde la más inferior hasta la raza pura puede dar su mayor producto á menos de encontrarse en circunstancias que aseguren la tranquilidad y bienestar; y aun que haya animales de temperamento menos excitables que pueda soportar el mal trato sin apparente inquietud no sucede así con la sensitiva Jersey que en tales circunstancias pronto desmerece de su valor.

Desde ternera se le debe enseñar á mirar á su dueño como á su amigo y ni con golpes ni con palabras bruscas se le debe hacer que le cobre temor.

Sólo debe recibir de el caricias y bajo esto tratamiento la vaca Jersey despliega un carácter sencillo y alegre.

Debe acostumbrársela á dejarse conducir y á estar quieto cuando se la ordena y á dejarse manosear las ubres desde éstos de llegar á su completo desarrollo, para que despues se deje manosear suavemente.

No es necesario ningún otro amansamiento y si se trata de deshacerse de ella, se obtendrá mejor precio q' portava que no haya sido enseñada.

No se cometá el error de creer que así que haya parido su primer ternero será tiempo de empezar á alimentarla, pues ha debido serlo desde su nacimiento para ese fin.

Ninguna ración suplementaria es mejor para ayudar á desarrollar la ternera.

Tan pronto como principia á comer pasto, se le debe dar un poco de maíz y tarde, en seco.

Principiase con media pinta de leche y aun menos y aumentese gradualmente la porción hasta que tome una pinta cada vez.

Manténgasela en buena carne y creciendo.

Una vez que una ternera ha sido detenida en su desarrollo á causa de una alimentación escasa ó perjudicial jamás será una buena vaca como hubiese podido llegar á ser sin ese sufrimiento; la ración de grano debe ser aumentada según la etapa de la leche debiera dársele después de los primeros pocos días una porción abundante de aquello que más favorece la secreción láctea.

Ann cuando hay varios granos recomendados por los vaqueros como excelentes para las lecheras por lo regular nada es tan ventajosa como una mezcla de una parte de harina y dos de afecho.

De esta mezcla puede darse la cantidad que por experiencia se sabe dé mejor resultado en leche.

Cada vaca tiene su exigencia particular en cuanto á la cantidad de alimento que para la consumir provechosamente; para obtener igual resultado se necesita más para una vaca que para otra.

Hasta adonde la capacidad del animal lo permite cuanto más consuma tanto más leche y mantequilla dará; pero cuando una vaca es alimentada más de lo que permite su capacidad digestiva, el exceso es su perdida, y va aumentando la gordura.

También debe darse ración abundante de forma ordinaria, hecha de trigo, por el maíz, cristo, todo es bueno.

Las raíces lo son especialmente.

Debe siempre proporcionársela siempre agua pura.

Ningún otro animal doméstico necesita en tanto cuidado, y si no se la dieran abandona disminuirá el rendimiento de la leche.

Mientras las Jerseys como raza son insuperables como productoras de mantequilla media ó este respecto el valor de cada vaca por lo que todas deben ser observadas y solo se debe conservar las mejores.

No siempre es mejor vaca la que da la cifra más alta respecto de mantequilla.

Hay otras consideraciones que tener en cuenta, como la cantidad de leche y la duración de su rendimiento en el año.

Estas circunstancias hay que conocerlas antes de decidir, porque una vaca que dala un resultado mediano en mantequilla, puede compensar su producción anual en la leche, lo que pudiera escasearle de la mantequilla.

No todos poseemos vacas que dan 1.000 libras de mantequilla por año; pero

todo el que tenga una vaca Jersey, puede alimentándola suavemente, criándola esmeradamente y tratándola con suavidad como debe hacerse con todo animal, en poco años reunir una cantidad de vacas que será una fuente de provecho y al mismo tiempo de satisfacción.

El libro del trópico

El mar como un vasto cristal azogado, refleja la lámina de un cielo de zinc; Lejanas bandadas de pájaros manchan el fondo brumoso de pañuelo gris.

El sol como un vidrio redondo y opaco, con paso de enfermo camina al zenith; El viento marino descansa en la sombra Teniendo de almohada su negro clarín.

Las ondas q' mueven su vientre de plomo Debajo del mucile parece gemir. Sentado en un cable, fumando en su pipa Está un marinero, pensando en las playas De un vago, lejano, brumoso oasis,

Es viejo ese lobo. Testarón su cara Los rayos de fuego del sol del Brasil; Los ríos tifones del mar de la China Le han visto bebiendo su frasco de gin.

La espuma impregnada de lodo y salitre Ha tiempo tocó su roja nariz Sus crespos cabellos, su gorra de lona Su biceps de atleta, con blusa de dril.

En medio del humo que forma el tabaco Ve el viejo, en lejano, brumoso país, Adonde una tarde caliente y dorada Tendidas las velas partió bergantín.

La siesta del trópico. El lobo se duerme, Ya todo lo envuelve la gama del gris; Parece q' es un varón y enorme esfumino Del caro horizonte borrará el confín.

La costa del trópico. La vieja cigarrilla Fumaya su ronca guitarra seril Y el grito, preludio un solo monótono En la única cuerda que está en su violín

RUBÉN DARÍO.

GACETILLA

Un ciego de largas visitas

Un ciego llamado Emilio Vento, que ya en el mes de Noviembre último hizo con gran éxito los primeros ejercicios de bachillerato ante los profesores de la Sorbona, ha obtenido el lunes último la nota de sobresaliente en el examen de Filosofía.

El joven ciego prestó su examen en las mismas condiciones que lo hicieron los demás estudiantes; como ellos, ha presentado sus composiciones escritas en caracteres ordinarios y el tribunal no encontró diferencia alguna entre los escritos por Vento y los trabajos presentados por los demás alumnos.

Aquel fue educado en la escuela de Argel y aprendió á escribir por medio de un procedimiento tan sencillo y práctico como ingenioso.

Consiste en el empleo de una pequeña placa que gira sobre el papel la escritura de los ciegos permitiéndoles formar los caracteres con bastante seguridad, tan seguramente y con la misma rapidez que los que gozan de la vista.

Esto, como se comprende, constituye un gran progreso sobre los antiguos métodos, permite á los desgraciados privados de aquel importante órgano exponer con

más libertad su pensamiento, conservar sus impresiones, haciendo desaparecer así uno de los mayores inconvenientes que les produce su horrible enfermedad.

Medio fíctil de extinguir los ratones

Hé aquí un nuevo sistema para desembarnarse de ratas y ratones.

En el lugar frecuentado por éstos roedores, se pone en un plato yeso fino, espolvoreado con harina, de manera que ésta cubra ligeramente el yeso.

Las ratas y ratones se ceban en la harina, comiéndola á lenguetadas.

Al lado se coloca otro plato lleno de agua azucarada, en el cual los animalitos se apresuran á beber.

Uniendo en el estómago el agua al yeso, se adhiere este último al estómago é intestinos, que quedan tapiados produciendo la interrupción de las funciones digestivas y, por lo tanto, la muerte de los roedores.

Raten y apilen!

Todos sabemos lo que es el lynching, ese sumario y salvaje procedimiento preconizado por el juez John Lynch y debiera ericse que poco á poco iba cayendo en desuso en un país tan adelantado como los Estados Unidos, pero no caía.

Las estadísticas americanas de 1893 dicen que de 326 ejecuciones que se llevaron á cabo, sólo 120 se han practicado legalmente, pues el resto de los criminales—200—fueron lynchados; esta proporción viene siendo igual desde hace diez años.

Desde 1886 hasta Octubre de 1894, hubo en los Estados Unidos 1.500 lynchamientos y 920 ejecuciones legales.

Una sierte

He aquí lo que traza *El Nacional* de Montevideo de nuestro presidente actual:

“Esum espíritu sin luces, un carácter menguando, un ánimo irresoluto, una inteligencia de perpetuas nubes, un corazón sin arranques nativos, un criterio sin ruidimiento de la ciencia de gobernar, un ojo que no observa en suma, una impersonalidad improvisada para el mundo, con elocuencia suficiente para no hacer nada de importancia por inspiración propia.

La casualidad ó el capricho de otros más hábiles tal vez, lo primero lo socó en volandas de su reducida esfuerzo y trajo ésta grave prebención en su vida,

Él, que había sido útil en la medida de sus pobres fuerzas para dirigir elementos electorales de baja estofa y para introducir en las urnas multitud de baremos con esa travesura genial de los que han formado políticamente aguzando el ingenio para lucirse de algunos méritos entre infinidad de congénères de la misma escuela, ha podido notar en la cima del olimpo que todo lo que de travieso tuvo su espíritu cuando manejaba entre sombras sin mayor vigilancia de la opinión avisora que leña estuvieron en la revuelta oficina de su entendimiento ante la magnitud y responsabilidades de modo que no atinó á resolver las diferencias de érulos, ni afrontar ningún problema político ó económico.

Bajo esta faz, lo que ha atendido es á aumentar los elementos de fuerza, haciéndose volar millones con ese objeto cuando es más eludir y maldecir de miseria; y eso mismo por ignoración de los que le aconsejan y lo han de llevar á su pérdida y á su ruina.”

Pasajeros

Por los últimos vapores.

Los que vinieron

De Montevideo—Pedro Serpi.

De Buenos Aires—Guillermo Maure, Francisco Guies, Tomás Gaynor y Francisco Figueredo.

De Paysandú—Francisco Penades y Primo Alessandrini.

De Gualeguaychú—Ricardo Casalá, María del Canto y una menor, Francisco Perini y Bartolo Sautort.

Los que se fueron

Para Montevideo—Germán Biamechi y Pedro Ubaldi.

Para Buenos Aires—María Gómez, Juan Camero, Martín Fuisetu, Miguel Ugarte y señora y Miguel Ugarte (hijo).

Movimiento de pasajeros

Durante el mes de Julio pudo entrar por nuestro puerto procedentes de la República Argentina 162 pasajeros y de puertos orientales 99.

Salieron para la vecina orilla 65 y para otros puntos de la República 118.

334 por ciento

Registre ese precio anterior en Buenos Aires, para la cotización del oro.

Pagando

La Tesorería Dptal de I. Primaria, ha dado comienzo al abono del mes de Julio en metálico, al cero docente del de partamento.

Ganado del Departamento

El 17 y 18 del corriente fueron vendidos en Montevideo:

60 vacas, 16 novillos y 6 bueyes conducidos por don Justino Amaral á razón de 22 pesos los bueyes 18 los novillos y 14,50 las vacas.

Buile

La Sociedad recreativa de Obreros da mañana un baile en el local del teatro *Oxíta*.

Dado el crecido número de invitaciones que se ha repartido, es de creerse acuda á él mucha concurrencia y que, por ende, habrá bastante animación.

El 20 de Setiembre

Los residentes italianos se preparan festejar dignamente esa gloriosa fecha aniversario de la entrada de las tropas ilustradas en Roma.

En la ciudad de Rocha, cosa singular se conmemorará con una misa solemne la caída del Poder temporal del Papa.

Este es un verdadero colmo!

Peligro para la navegación

El comandante del vapor «Olimpo» ha comunicado á La Platense que los últimos temporales han desparecido los palos que sostienen varios cascos de buques á pique en el canal de Martín García y que la falta absoluta de boyas que indiquen escollos hace sumamente peligrosa la navegación.

Hay en dicho paraje numerosos cascos sunegridos, y no existiendo ninguna señal que les indique ni demarque el canal, se corre el riesgo de varar en los bancos de arena ó chocar y hacer averías en los escollos.

Los vapores fluviales tendrán que navegar otra vez por el canal del Infierno pasado lejos del muelle de Martín García, y por consecuencia, no aceptará pasa jeros y correspondencia para la Isla.

El gerente de La Platense ha pasado una nota á la Dirección General de Correos comunicándole esta circunstancia.

No es solamente en el canal de Martín García donde la navegación se hace cada vez mas peligrosa. El Globo es un paraje que no se pasa sin en día muy claro, pues de noche ó con niebla, los prácticos del río se resisten á cruzarlo.

De veinte buques perdidos desde muchos años atrás han formado allí un cañón no muy ancho, y es menester mucha precaución para efectuar pasaje.

Ha habido muchos proyectos para variar convenientemente esos pasos, pero hasta ahora nada se ha hecho.

En el Alto Paraná, que sigue bajando desde hace días en los pasos de muros agua solo hay 8 1/2 pies de profundidad. El Alto Uruguay también baja y la navegación hace con muchas dificultades.

Peridonio

El 18 abandonó la redacción del diario *La Prensa* de Buenos Aires, Kubly y Arteaga, cuyo alejamiento de las tareas periodísticas, fue anunciado hace poco, días por uno de nuestros colegas montevideanos.

El diario antes mencionado, que ha defendido hasta hoy aunque con algunas reservas la personalidad sinó la política del señor Presidente de la República, se ha adelantado de freno y decidida oposi-

ción al gobierno, bajo la dirección del señor Pedro Carvajal.

Se dice que en breve se convertirá también en órgano de la fracción del partido colorado que en la pasada lucha presidencial tuvo por candidato al general don Luis Eduardo Pérez.

Cortesía internacional

Convocado a celebrarse en la capital las próximas fiestas patrias en conmemoración del 25 de Agosto, el gobierno argentino ha dispuesto enviar al puerto de aquella el acorazado «Brown» y el crucero «9 de Julio» con el objeto de representar á la armada argentina en aquellas fiestas.

Las lunas del Cabo, han beneficiado menos de esa alza; las lunas sucias se pagan 1/4 1/2 peniques más; pero las inferiores no han cambiado y las snow white han aumentado de cerca 1/2 penique por libra.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Aún quedan machos

El vapor *Austria-Buenos Aires* acaba de llevar de Colonia á la población argentina Campana, 2700 capones, con destino á la fábrica «The River Plate Fresh Meats» de los Sres. Drabble.

Creoidea es la cifra; pero tanto abundan aquí los carneros que ha de parecer significante en la totalidad de nuestra rienda lanar de distintas formas.

La langosta en Entre Ríos

Malas noticias llegan de la provincia de Entre Ríos.

La terrible plaga de la langosta, está haciendo sentir de desastrosa manera en los centros agrícolas enterianos de la costa del Paraná.

Dos colonos se han suicidado, viéndose que sus sembrados habían sido talados por la langosta!

Responda esto á ciertas observaciones prácticas que aconsejan una modificación en el procedimiento que hasta ahora se servía y que se prestaba á... abusos graves—tan graves, que últimamente, un colega se ocupó de un caso en términos y recientemente otro colega al dar noticias de las resoluciones gubernativas adoptadas en tal asunto dice que esto evitara lo sucesivo que los Jefes y Oficiales publicuen como se ha hecho la faja de servicios conferenciada á su cargo, atribuyéndole algunos que nunca han prestado.

Otro, con lágrimas en los ojos relataba á un colega de la capital provincial que sus trigos mas de tres leguas habían sido arrasados por la plaga.

Y más decía que si el año pasado los habían ido mal á los agricultores por la depreciación de los cereales, el actual los sumaría en la infertilidad.

Como se vé las noticias del Paraná son terribles.

El terrible ortóptero todo lo destiñe, los sembrados y los campos de pasto son surrascados por el destructor insecto.

Las últimas noticias son de que enormes mangas de langostas se dirigen al Estrecho.

De manera pues que ya debemos apartarnos para su visita.

Era lo que nos faltaba.

Después de la «manga» de langostas, que devoran las fuerzas naturales del país, esa otra tan terrible como la primera.

El misterio—cómo califica el mismo diario mencionado—será, pues evitado en lo sucesivo, porque el Superior Gobierno, encontrando buenas las indicaciones del Estado Mayor, ha resuelto que sean aplazadas.

Tal misterio—cómo califica el mismo diario mencionado—será, pues evitado en lo sucesivo, porque el Superior Gobierno, encontrando buenas las indicaciones del Estado Mayor, ha resuelto que sean aplazadas.

A la tarea del cumplimiento de esta resolución está dedicada ahora la 1^a sección del Departamento de la Guerra.

Por la exactitud y prontitud que el trabajo exige, la conclusión de la obra demandará algún tiempo; pero enquiero que éste sea, será bien empleado.

Nuestro aplauso por la medida, nuestra felicitación al Jefe del Estado Mayor que la propuso, y una palabra de estimulo al comandante don Félix Silvano, su iniciador, que está encargado en ejecutarla;

En busca de salud

Partió anoche para Bienes Alegre, á fin de consultar con los mejores médicos de allí, acerca de la enfermedad de que adolece, nuestro estimado amigo el escritor público don Miguel P. Ugarte.

Acompañando su apreciable esposa y su hijo Miguel.

Que regrese pronto y completamente restablecido en su salud, son nuestros sinceros y fervientes votos.

1600 rematadores

En una noticia dada por un diario de Buenos Aires leemos el dato de que hay en aquella ciudad, 1600 rematadores inscritos en el Registro de Comercio.

Decretos ejercen la profesión próximamente por los maestres del Amaya.

Ha habido muchos proyectos para variar convenientemente esos pasos, pero hasta ahora nada se ha hecho.

En el Alto Paraná, que sigue bajando desde hace días en los pasos de muros agua solo hay 8 1/2 pies de profundidad. El Alto Uruguay también baja y la navegación hace con muchas dificultades.

¿Y quién metería mas ruído que ellos?

El viernes de la semana pasada se publicó en *La Prensa* de Buenos Aires, Kubly y Arteaga, cuyo alejamiento de las tareas periodísticas, fue anunciado hace poco, días por uno de nuestros colegas montevideanos.

El diario antes mencionado, que ha defendido hasta hoy aunque con algunas reservas la personalidad sinó la política del señor Presidente de la República, se ha adelantado de freno y decidida oposi-

ción al gobierno, bajo la dirección del señor Pedro Carvajal.

Para Montevideo—Germán Biamechi y Pedro Ubaldi.

Para Buenos Aires—María Gómez, Juan Camero, Martín Fuisetu, Miguel Ugarte y señora y Miguel Ugarte (hijo).

Australias merino pueden cotizarse ahora 10 o/o y las cruzas de 10 á 15 o/o más que en Mayo.

Como sucede en los momentos de fuertes cambios, los precios atraen ciertas irregularidades, pero si bien no llega siempre á los precios indicados arriba, los sobrepasan á meudo y el beneficio no deja de ser un hecho en el conjunto de los remates.

Las lunas del Cabo, han beneficiado menos de esa alza; las lunas sucias se pagan 1/4 1/2 peniques más; pero las inferiores no han cambiado y las snow white han aumentado de cerca 1/2 penique por libra.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

Los remates permanecen muy firmes, siendo los principales compradores los Estados Unidos y el interior mientras que el extranjero observa ciertas reservas.

